

## 解决新就业大学生、青年人等新市民群体住房困难问题

## 和林格尔新区将建设保障性租赁住房

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)5月18日,呼和浩特晚报记者采访时了解到,为解决和林格尔新区云谷片区新就业大学生、青年人等新市民群体住房困难问题,新区将建设保障性租赁住房。

据介绍,近日和林格尔新区国土空间规划委员会审查通过了《和林格尔新区保障性租赁住房建设项目(二期)规划设计方案》。和林格尔新区保障性租赁住房建设项目位于和林格尔新区云谷片区和新路以西,云港大道以南,东侧紧邻和林格尔新区管理委员会。项目共分为两期建设,总建筑面积约79406平方米,共建1005套保障性租赁住房。

住房。一期总建筑面积约50065平方米,共建保障性租赁住房605套,其中宿舍型租赁住房187套,住宅型租赁住房418套,住宅型租赁住房由330套70平方米住房和88套90平方米住房组成。二期总建筑面积约29341平方米,共建保障性租赁住房400套,其中宿舍型租赁住房160套,住宅型租赁住房240套,住宅型租赁住房均为70平方米住房。同时,本项目配备了一定公共服务设施,满足居民日常餐饮、休闲、娱乐等活动需求。

本项目为保障性租赁住房,以青年租户为主,因此,在方案设计中既分又合,在同一地块解决不同社会群体的需求,保证不同使用人群

的空间使用需求。另外规划的活力街区,建设配套商业,满足居住区人群日常生活所需。在居住区附近,建设配套幼儿园,满足居住区儿童教育所需。

和林格尔新区保障性租赁住房项目的建设不仅填补了和林格尔新区云谷片区内保障性租赁住房的空白,同时也是促进和林格尔新区优化升级、创造富有竞争力的投资环境、引进人才的重要举措。项目建成后,将切实解决和林格尔新区云谷片区新就业大学生、青年人等新市民群体住房困难问题,为新区各行业人才聚集、落地生根提供必要保障。

## 王府井“如意小镇”地下通道已见雏形

预计6月底具备投用条件

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)王府井“如意小镇”地下通道项目是地铁1号线一期工程的附属工程,是呼和浩特市重点招商引资项目的配套工程。目前,该通道已进入最后的冲刺施工阶段,预计6月底具备投用条件。

5月18日,呼和浩特晚报记者在王府井“如意小镇”地下通道项目施工现场看到,该通道已初见雏形,地面、墙面等均已铺设完毕,建设者们正在对通道内进行装修装饰工作。呼和浩特地铁1号线建管公司副总经理吕亮介绍:“王府井‘如意小镇’地下通道项目是未来王府井‘如意小镇’和呼和浩特地铁1号线接驳的地方,市民从1号线下车后,就可以从地下通道直达奥莱购物中心。由于该通道临近呼和浩特东站,在商业区附近居住的居民乘坐地铁、赶火车也将十分方便。截至目前,我们已经完成主体结构的施工,正在进行装修装饰等专业工程的施

工。其中,通道的安全口地面部分已经开挖,预计6月15日前完成。火灾自动报警系统和自动化监控系统已进场安装,各系统设备的单挑联调将接续进行,预计6月底完工,并具备投入使用的条件。”

据悉,在通道施工期间,为降低施工对附近居民交通通行以及日常生活的影响,建设部门采用不断缩小施工围挡的方式,在主体结构完成后的第一时间将地面重新绿化美化,还路于民。

王府井“如意小镇”地下通道项目总投资1100万元,通道总长38.5米,总建筑面积330平方米,作为连通呼和浩特东站、呼和浩特地铁1号线和奥莱购物中心三方面的通道,它的建成将对打造东车站商圈经济、提升地铁客流和商圈消费具有重要意义。

## 我区共组建家庭医生

签约团队9400个 签约医生2万余人

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)5月19日是第13个“5·19世界家庭医生日”,内蒙古自治区卫健委、呼和浩特市人民政府等多部门在呼和浩特市新城区苏雅拉广场举行“世界家庭医生日”主题宣传活动。

据介绍,家庭医生签约服务是通过家庭医生与辖区内居民建立稳固的契约服务关系,使家庭医生成为居民的首诊医生,为签约服务对象提供针对性的基本公共卫生、基本医疗、预约转诊、康复服务、健康管理等连续协同的健康服务,是新形势下满足人民群众健康需求的有效途径。

近几年来,我区各级卫生健康部门不断加强家庭医生签约服务制度设计,加强服务模式和服务内容创新,广大基层医务人员走村串巷、加强服务,使家庭医生走进了千家万户。截至目前,全区共组建家庭医生签约团队9400多个,签约医生2万余人,签约服务工作取得长足进步,签约的重点人群得到了基本公共卫生、慢病健康管理、大病住院咨询与协助等服务,为推进家庭医生签约服务高质量发展奠定了坚实的基础。

## 内蒙古新华书店研学基地启动暨数字文旅基地启动仪式举行

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)5月18日上午,内蒙古新华书店研学基地启动暨数字文旅基地启动仪式在内蒙古新华书店中山路书城楼外广场举行。

仪式中,呼市民委为内蒙古新华书店颁发“铸牢中华民族共同体意识——教育实践基地”牌匾,希望内蒙古新华书店充分发挥国有文化企业担当,将书城与研学基地有机结合,引导未成年人通过阅读好书、学习汉字文化,增强民族自豪感。呼市妇联为内蒙古新华书店颁发“呼和浩特市家庭教育指导服务站”牌匾,希望内蒙古新华书店开展丰富多彩的家庭教育指导服务活动,以文化阅读活动助力提升家庭教育水平,促进未成年人健康成长。内蒙古自治区商务厅为内蒙古新华书店颁发“内蒙古自治区直播电商基地”牌匾,这标志着数字文旅基地的落成,未来将聚集行业创新资源,形成大众创新、释放众智的文化创新局面,这是内蒙古新华书店向文化旅游融合发展迈出的开拓性的一步。

据悉,内蒙古新华书店于2022年7月开始升级改造,现已在试营业期间。本次升级改造,书城由内而外焕然一新,将以“书香青城,文化倾城”为理念,以生活提案为服务模式,以自然与光影相结合的体验式文化阅读空间,继续为广大读者提供文化生活服务。内蒙古新华书店研学基地依托书城大楼主体,以汉字文化、科技交互、课程体验为定位,以“光影汉字馆”“多功能研学厅”“心理感官教室”“活字工坊”“汉字艺术交互空间”“全景汉字剧院”六大研学空间为核心,让孩子在以汉字为载体的艺术研学空间内,通过系统沉浸互动式课程,感受传统文化魅力,体验中华文化之美。

同时启动的数字文旅基地是内蒙古新华书店联合蒙旅云科技集团共同创建,未来将逐步建设完成创新创业服务中心、内蒙古好物甄选直播基地、创客茶吧、乡村振兴、消费帮扶专柜等功能,整合优势内蒙古文旅资源和文旅创新产品,共同打造数字文旅产业生态圈,服务区内读者和区外游客。



## 京剧文化进社区

京剧是我国的国粹之一,是非常值得我们去传承和发展的优秀传统文化。5月16日下午,西茶坊社区新时代文明实践站开展“京剧文化进社区——脸谱艺术讲解活动”。活动中,志愿者先为同学们播放了视频京剧《唱脸谱》,学生们都纷纷跟唱。随后让孩子们用画笔描绘出他们理解的京剧脸谱,孩子们画的脸谱生动有趣且富有创造性,活动现场气氛十分活跃。图为孩子们描绘京剧脸谱。

呼和浩特晚报记者 李娟 摄影报道

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰  
头版 编辑/王峻岭 史茜 刘健  
美编/康力 校对/刘健 一读/张蒙娜  
本版 编辑/王峻岭 宁静 史茜  
美编/曹洁 校对/史茜 一读/张蒙娜

创刊于1982年1月2日 社址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020  
广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000  
纠错热线6564080 发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065  
联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元  
本报常年法律顾问内蒙古则维律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。